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datum: 2 februari 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Deeltijds beroepsonderwijs  -  Brugprojecten in jeugdhuizen

De kwaliteit en het onderhoud van infrastructuur zijn voor jeugdhuizen van groot belang. 
Vrijwilligers kunnen vaak niet alles zelf oplossen. Voormalig minister van Jeugd, Pascal 
Smet, kwam tot een akkoord met Formaat om hiervoor oplossingen te vinden. Vanuit het 
principe “jongeren voor jongeren” zocht en vond Formaat partners bij verschillende 
brugprojectorganisaties. Onder meer WELA in Antwerpen, Jongerenatelier in Kortrijk en 
Compaan in Gent gingen de samenwerking aan. 

Een brugproject geeft jongeren een begeleide praktijkopleiding, waarbij ze deeltijds naar 
school gaan en deeltijds werken. Leerlingen uit dit deeltijds beroepsonderwijs voeren de 
nodige werkzaamheden uit in de jeugdhuizen. WELA, Jongerenatelier en Compaan staan 
garant voor een deskundige begeleiding en technische ondersteuning van de leerlingen 
tijdens de werkzaamheden. Deze houden onder andere verfraaiingswerken, klusjes, 
herstellingen en renovatiewerken in.

Het project heeft verschillende voordelen: de jongeren uit brugprojecten doen de nodige 
ervaring op en jeugdhuizen kunnen aan een lage kostprijs infrastructuurwerken laten 
uitvoeren.

Ik stelde een eerdere schriftelijke vraag over de brugprojecten in jeugdhuizen (nr. 214 
van 3 mei 2015 aan minister Gatz).

1. In zijn deelantwoord 1 op mijn schriftelijke vraag gaf de minister aan dat er toen 
zeven brugprojecten lopende en elf burgprojecten in voorbereiding waren. 

Hoeveel proefprojecten zijn momenteel lopende? Worden nog bijkomende 
proefprojecten voorbereid? Graag een overzicht van de proefprojecten met inbegrip 
van een omschrijving van het project en de looptijd ervan.

2. Hoe worden de recent afgelopen projecten geëvalueerd? Wat zijn de conclusies bij 
zowel de jeugdhuizen als de partnerorganisaties? Welke concrete resultaten hebben 
de proefprojecten opgeleverd? In hoeverre stemmen de conclusies van de evaluaties 
van de recent afgelopen proefprojecten overeen met de conclusies uit de eerder 
afgelopen proefprojecten en waarnaar de minister reeds verwees in zijn 
deelantwoord 2 op mijn bovenvermelde schriftelijke vraag? 

3. Formaat wil blijven inzetten op het verbeteren en herstellen van de 
basisinfrastructuur van jeugdhuizen. Daarvoor zouden ze op zoek gaan naar extra 
partners om de regio’s waar ze actief te zijn te verruimen. 



Zijn reeds extra partners gevonden? Zo ja, welke en wanneer kunnen hier projecten 
van start gaan? Zo neen, zet Formaat de zoektocht verder?

4. Daarnaast wil Formaat een aantal proeftuinen opzetten waarvoor men op zoek gaat 
naar nieuwe partners (bijvoorbeeld opleiding productontwikkeling, amateurkunsten, 
experten, …).

Zijn hier reeds extra partners gevonden? Zo ja, welke en wanneer kunnen hier 
projecten van start gaan? Zo neen, zet Formaat de zoektocht verder? 

5. Momenteel beschikt het merendeel van de jeugdhuizen over een instuif. De helft 
heeft ook nog een vergaderruimte, een fuifzaal en een buitenruimte aan het 
jeugdhuis. Via infrastructurele ingrepen en slimme inrichtingen wil Formaat dat deze 
ruimten breder ingezet kunnen worden. 

Zijn hiertoe reeds initiatieven genomen? 

6. Formaat wil jeugdhuizen ook ondersteunen in de uitbouw van een multidisciplinair 
podiumaanbod. Door gerichte infrastructurele ingrepen wil Formaat een aantal 
jeugdhuizen de kans geven om sterker in te zetten op een kwalitatief podiumaanbod. 

Zijn hiertoe reeds initiatieven genomen?

7. Een vijfde van de jeugdhuizen geeft aan zich op een moeilijk bereikbare locatie te 
bevinden. Twee derde vindt dat het jeugdhuis niet goed zichtbaar is. Formaat gaat 
samen met partners een (uniform) product ontwikkelen dat jeugdhuizen opnieuw 
herkenbaar maakt in het straatbeeld. 

Wat is de stand van zaken van de ontwikkeling van dit uniform product? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (203), Sven Gatz (139).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 139 van 2 februari 2016
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Momenteel lopen (of liepen dit schooljaar) volgende brugprojecten in samenwerking 
met jeugdhuizen:

Jeugdhuis Locatie Partnerorganisatie Soort werk Periode
Togenblik Beveren WELA vzw Schrijnwerk December 

2015- heden
De Choke Herselt WELA vzw Herstelwerk November 

2015- heden
De Bogaard Geel WELA vzw Schrijnwerk December 

2015- heden
’t Ipperste Oostrozebeke Jongerenatelier vzw Beveiliging December 

2015- heden
Den Deugniet Koekelare Jongerenatelier vzw Schrijnwerk December 

2015- heden
JGM ‘t 
Schorpioen

Mele Compaan vzw Herstelwerk, 
schilderwerk

November 
2015- januari 
2016

Zenith Dendermonde Compaan vzw Tuin, herstelwerk, 
schrijnwerk

December 
2015- februari 
2016

Kroenkel Nijlen WELA vzw Schrijnwerk Februari 2016
Jonkhove Aartrijke Jongerenatelier vzw Schrijnwerk Februari 2016
‘t Klokhuis Hamme Compaan vzw Schilderwerk, 

schrijnwerk
Januari 2016- 
heden

Alfa Brakel Compaan vzw Vloer plaatsen, 
schilderwerk

Februari 2016- 
heden

Brieljant Deinze Compaan vzw Herstelwerk Februari 2016- 
heden

Distel Heusden-
Zolder

Profo vzw Schrijnwerk, 
schilderwerk, 
meubels, 
gipskarton

Februari 2016- 
heden

Volgende samenwerkingen staan op de planning:

Jeugdhuis Locatie Partnerorganisatie Indicatie soort 
werk

Nootuitgang Edegem WELA vzw Schrijnwerk, 
herstelwerk

Het Varken van st.-
Antonius 

Edegem WELA vzw Schrijnwerk

Perron 4 Willebroek WELA vzw Isolatie, metselwerk
’t Nieuw Jop Sint-Job-in ‘t-Goor WELA vzw Meubels
Jazaki Puurs WELA vzw Sanitair, herstelwerk
Scharnier Dessel WELA vzw Schilderwerk, 

herstelwerk



Govio Kalmthout WELA vzw Schilderwerk, 
schrijnwerk, 
herstelwerk, vloer 
plaatsen

Jong Geweld Turnhout WELA vzw Schrijnwerk, 
gipskarton, isolatie

’t Verzet Knokke-Heist Jongerenatelier vzw Buitenruimte , 
schrijnwerk

JOC Ieper Ieper Jongerenatelier vzw Schilderwerk, 
schrijnwerk

‘t Scharnier Oudenburg Jongerenatelier vzw Schilderwerk
Bascuul Moorsele Jongerenatelier vzw Isoleren, schrijnwerk, 

gipskarton, vloer 
plaatsen

Tap Kuurne Jongerenatelier vzw Schilderwerk, 
schrijnwerk

Dolce Vita Oostnieuwkerke Jongerenatelier vzw Plafond, schrijnwerk
De Cramme Stekene Compaan vzw Schilderwerken
Okapi Lokeren Compaan vzw
JGM ‘t Schorpioen Mele Compaan vzw
’t Geduld Afsnee Compaan vzw
Guuk Gooik Voortrajecten Bruusel
Sjaloom Machelen Voortrajecten Brussel
De Styx Peer Profo vzw Isoleren, Schrijnwerk, 

sanitair

2. Brugprojecten in jeugdhuizen die zijn afgelopen worden consequent geëvalueerd. De 
algehele tendens van antwoorden is positief, zowel vanuit de jeugdhuizen als vanuit 
de partnerorganisaties. Vanuit de jeugdhuizen wordt o.a. aangegeven dat de nood 
voor infrastructurele hulp groot is, de communicatie tussen jeugdhuis en 
brugproject-begeleiders vlot verloopt, de kwaliteit van de werken goed is. In de 
toekomst zou men graag opnieuw samenwerken met brugprojecten. De 
partnerorganisaties geven een goede samenwerking met jeugdhuizen aan. Er wordt 
daarbij wel aangegeven dat de infrastructurele wensen van jeugdhuizen soms te 
groot zijn. Er moeten soms keuzes gemaakt worden om het vooropgestelde volume 
aan jeugdhuizen te realiseren. Ook voor de jongeren in brugprojecten worden er 
positieve effecten gesignaleerd: zij maken kennis met de jeugdhuiswerking en 
waarvoor jeugdhuizen staan. De conclusies uit het antwoord op de vorige 
schriftelijke vraag blijven dus overeind. Zowel de jeugdhuizen, als de 
partnerorganisaties als Formaat blijven enthousiast over dit project. 

3. Naast de bestaande partnerschappen met Wela (Antwerpen), Compaan (Oost-
Vlaanderen) en Jongerenatelier (West-Vlaanderen) is Formaat sinds 1 februari 2016 
een partnerschap aangegaan met Profo vzw. Profo vzw zal vanaf februari werken 
uitvoeren in de ruime regio rond Lommel.  

4. Formaat zette volgende proeftuinen op: (1) ‘Polyvalente ruimten’: via 
infrastructurele ingrepen verschillende ruimtes van het jeugdhuis inzetten om het 
activiteitenaanbod te verbreden; (2) ‘Podiumaanbod’: door infrastructurele ingrepen 
inzetten op een kwalitatief podiumaanbod; (3) ‘Zichtbaarheid’: ontwikkeling van 
(uniform) product dat jeugdhuizen herkenbaar maakt in het straatbeeld. Het 
proefproject ‘polyvalente ruimten’ zal Formaat opstarten in 2016. Formaat voorziet 
hier voornamelijk partnerschap met architecten (of opleiding architectuur) in functie 
van de ondersteuning van jeugdhuizen in de opmaak van hun infrastructuurplan. De 
twee andere proefprojecten staan op de planning voor 2017. Partners moeten hier 
nog bepaald worden.



5. Zie antwoord vraag 4.

6. Dit is gepland in 2017.

7. Dit is gepland in 2017.


